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ELÚFIZETESI
Helyben uegyedévre 
Helyben egy hónapra

ARAK :

2 pengő

HénM körül
a világban és okuljunk. Sokat 
szoktunk panaszkodni a ma
gyar állapotok miatt, elégedet
lenkedünk a mai helyzettel, 
de vajon a világ egy-két sze
rencsés országától eltekintve a 
külföldön különbek-e a viszo
nyok ? Hosszú ideig mint a 
csodálatos jólét honára tekin
tettünk Amerikára és most mit 
látunk? Az az állam, ahol a 
világ aranykészletének jelen
tékeny része fekszik, amely
nek gazdasági erői szinte ki- 
merilhetetlenek, olyan pénz
ügyi válság karmaiba került, 
hogy a nagy, büszke, a hábo
rúban győztes Amerika szó- 
ról-szóra kénytelen volt lemá
solni azokat a kényszerű pénz
ügyi intézkedéseket, amelye
ket a trianoni békében meg
csonkított, tönkretett Magyar
ország alig másfél esztendővel 
ezelőtt már életbeléptetett. 
Nem mi mondjuk, nem Ame
rika ellenségei állítják, hanem 
amerikai államférférfiak, hogy 
Amerika olyan megrázkódta
tást él át, amely sokkal súlyo
sabb helyzetet jelent a háború 
legvészesebb óráinál.

Vagy mit szóljunk Oroszor
szághoz, ahol 16 esztendeje 
szorongatja a szovjet a torko
kat? Az események vad ro
hanásában szinte már elfelej
tettük a hosszú és gyilkos pol
gárháborúkat, melyeket Orosz
ország testét végigszántották, 
elfelejtettük a szörnyű éhínsé
get, amely tizenhárom millió 
ártatlan embert kaszabolt le. 
És még ha ezek az áldozatok 
meghozták volna a jobb vilá
got. De erről szó sincs. A vé
leményszabadság elnyomva, a 
szabad kutatás lehetősége meg
semmisítve, az emberi élet uni
formizálva van. Ehhez a lelki 
és erkölcsi válsághoz járul a 
politikai üldözés, amely nem 
tekint egyéni érdemet, meg
győződést, hanem vakon sem
misiti meg azt, aki nem szol
gálja tűzön vizen keresztül a 
szovjet politikáját. Az átszer
vezés alatt álló termelés óri
ási zökkenéseket okoz az or
szág gazdasági életében s az 

a rendszer, amely paradicso
mot ígért az embereknek nem
régiben újból kénytelen volt 
bevezetni az élelmiszerjegye
ket.

A távol Keleten, a kínaiak 
és japánok ölik egymást, Spa
nyolországban nem rég zajlott 
le egy véres forradalom, Gö
rögországban a napokban tört 
ki a polgárháború, Ausztria, 
a békés Ausztria, a kedély és 
szelidség hazája, kényszerin
tézkedéseket léptet életbe és 
a diktatúra útjára lép.

Németországban Hitler ha- 
talomrajutása pillanatnyi nyu
galmi helyzetet teremtett. De 
miken ment keresztül Német
ország, amig idáig eljutott? A 
háború elkeseredett, irtózatos 
mérkőzése után először végig
szántott rajta a gazdasági nyo
morúság s mikor ezt végül, ha 
nem is megszüntetni, de eny
híteni lehetett a politikai szen
vedélyek tüzlángja csapott ma
gasra. Ne felejtsük el, hogy 
Németországban is éveken át 
folyt a polgárháború s külö
nösen az utóbbi hónapokban 
nap-nap után halottakról és 
sebesültekről adtak hirt a né
met lapok. Ugyanannak a ha
zának a gyermekei állnak vad
állatokként egymással szem
ben, odafajultak az állapotok, 
hogy temetési menetekre lö
völdöznek és jelszavakért egy
mást gyilkolják az emberek. 
A háború mérge alaposan fel
szívódott az emberiség szer
vezetébe s most látjuk, hogy 
a háború nem ért véget ab
ban a pillanatban, amikor a 
fegyverszünetet megkötötték.

Mi magyarok nagyon jól tud
juk, hogy a mi számunkra ab
ban a pillanatban, amikor alá
írtuk a trianoni szerződést 
megkezdődött egy másik há
ború, amelyet a béke fegyve
reivel akarunk megvívni a 
trianoni szerződés megváltoz
tatásának érdekében. Sokon 
mentünk keresztül a legutolsó 
tizennégy esztendőben, nagy 
megpróbáltatásokon, felül azon 
a legnagyobb megpróbáltatá
son, amelyet hazánk területe 
kétharmadrészének és négy
millió magyarnak elvesztése 
jelent. És mégis mit látunk,

mit kell látnunk a jelen pilla
natban? Azt, hogy Magyar
ország, ha nem is a boldog
ság, de a viszonylagos nyuga
lom szigete a viharoktól dúlt 
világon. Nálunk nincs dikta
túra, nálunk a parlament mé
gis csak él és működik, ná- 

’ lünk az utca nem harctér, 
1 hanem a békés közlekedés 

helye, nálunk ha vannak is 
politikai ellentétek, de hol va
gyunk a fegyverek dördülésé- 
ben megnyilvánuló gyűlölettől. 
Éz a helyzet, ez a határozott 
fölény nálunk sokkal nagyobb, 

i gazdaságilag hatalmasabb or- 
i szágokkal szemben, nem a 
I jobb jövő záloga-e, nem arra 

mutat-e, hogy a magyar nép
ben és annak politikai veze
tésében van valami ősi józan
ság, valami jövőt biztositó erő? 
Elismerjük, nálunk nyílt sza
vazás van, lehetnek ennek a 
rendszernek hátrányai, de még 
ezeknek a kis hátrányoknak 

Bácsbodrog vármegye 
közigazgatási bizottságának ülése.

(Folytatás.)
A szerződés szerint megvett 
körevetekkel nem lehetfent- 
kfilcsftnt visszafizetni.

A minisztériumokban kimutatták 
hogy a kölcsönkötvényekkel nem 
lehet a tartozást kifizetni. Erről szól 
a kölcsönszerződés 14 ik pontja, 
mely pontosan szabályozza a visz- 
szafizetés módozatait.

Dr. Schóber Béla főrend, 
e Magyar Nemzeti Bank 
vezérigazatéjának véle 
ménye.

Az alispán megkérdezte dr Schó- 
ber Béla főrendet, vajion van-e az 
országban benn forgalomban megfe
lelő mennyiségű kötvény ? Erre ha
tározott választ adni nem tudott; 
de Ígéretet tett, hogy összeiratja az 
adatokat, azonban nem hiszi, hogy 
megfelelő mennyiségű fonlkölcsön- 
kölvény volna forgalomban a bel 
földön. Lehet, hogy szelvényeket 
csempészlek ál beváltásra. Egyéb
ként a kötvények beszerzése ille
gális eszközök igénybevételét is 
szükségessé tehetné s ez nem vol
na összeegyeztethető a törvényha
tóság erkölcsi jellegével.

a kiküszöbölését is megigérte 
a miniszterelvök a titkos sza- 

1 vazás bevezetésével. Meg kell 
azonban állapítani, hogy a nyílt 
szavazás és esetleges egyéb, 
ellenzéki helyekről kifogásolt 
más institúciók mellett is égész- 
ségesebb, erősebb, nyugalma
sabb országa vagyunk Euró
pának, mint az öntorkukat 

i elmetsző más országok. Tart
sunk ki, okuljunk a példán, 
nézzünk körül a világban és 
lelkünk mélyén ismerjük el, 
hogy valami isteni csoda mu
tatkozik ennek az országnak 
a sorsában. Elvesztettük a há- 

| borút, országunk területének 
1 jórészét, négymillió testvérün- 
! két és mégis ugylátjuk. hogy 
, az a józanság, lelki szilárdság, 
amelyet a legnehezebb meg
próbáltatások napjaiban is meg
őriztünk el fogja hozni a jobb 
magyar jövendőt, amit meg is 
érdemiünk, csak tartsunk ki 
továbbra is.

A minisztériumokban azt a lehe
tőséget is kiemelték, hogy az állam 
általábán megtagadja a fizetést, mint 
ahogy a franciák tették Amerikával 
szemben.

Id. Willmann János kijelentette, 
hogy a maga tartozását legális utón 
rendezte, a fontkölcsönkötvényeit 
tőzsdei ügynök révén vásárolta ösz- 
sze. Nézete szerint a font kölcsön 
kötvénye sem egyéb váltónál, ame
lyet az adósnak jogában áll kifizet
ni és magához váltani. Még min
dig az a véleménye, hogy a kül
földi kötvényeket össze lehet vá
sárolni.

Dr. Szabovlyevits Dusán, alispán 
megjegyezte, hogy a maga eljárása 
eredményéről óhajtotta tájékoztatni 
a bizottságot, de módot akar nyúj
tani már csak a felelősség megosz- 

I tása szempontjából ahhoz, hogy a 
törvényhatóság ezen kérdésben ál
lást foglaljon.

A megyei villanyvilágítás Ugye.
A megyei villanyvilágítás ügyében 

megnyugvással emlékszik vissza ko
rábbi állásfoglalására, mellyel nem 
ment bele abba, hogy a községek
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Lázárnál jő szemüveget kap olcsón!
és polgárok bizonyos minimális fo
gyasztást garantáljanak. A komlói 
bánya belement volna már a fo
gyasztási garancia nélküli megegye
zésbe; 2 millió fedezet is meg volt 
a vezetékek bevezetésére, de az 
akták sokáig feküdtek a miniszté
riumban, mig egyszerre megjelent 
az energia törvény s az eredeti 
tervek kútba estek.

Jelentette az alispán, hogy 3-4 nap 
előtt leiratot kapott a kereskedelmi 
minisztériumtól, mely közölte, hogy 
egy hollandi pénzcsoport érdeklődik 
a megyei villanyvilágítás ügye iránt. 
Felutazott Budapestre, hogy a pénz
csoport iránt tudakozódjék. Tekintet
tel azonban arra, hogy a rézáruk 
esése folytán a 2.500.000 pengő 
beruházási költség 1.700 000 pen
gőre esett, igyekszik módot keresni, 
hogy a beruházási kölcsön kereté
ben belső tökével legyen a villany
világítás kérdése megoldható. Meg
kérte dr. Walko Lajos volt minisz
ter bajai képviselőt, hogy az ügy
ben interveniáljon. Úgy a villany
világítás, mint a megyei terhek ren
dezésének kérdését bizottság elé 
fogja utalni s azután viszi majd 
közgyűlés elé mind a két ügyet.

Az árvaszék helyzete.
Dr. Frank Mihály árvaszéki elnök 

a megyei árvaszék helyzetéről je
lentette, hogy ügyforgalma jelentő
sen megcsökkent, ami a gazdasági 
helyzet romlására vezethető vissza. 
Az ingatlan ügyletek száma, melyek 
jóváhagyás alá kei üllek a tavalyi 
50 százalékára estek.

A gyámpénztár követelése: 213181 
pengő; pénztári fedezet 236.129 
pengő; tartalék 22.948 pengő.

Nem elhagyott szegények 
segítése.

Dr. Frank Mihály előadta, hogy 
felmerült a terv, hogy a tartalék 
jövedelmét, mely az 1930, 31., 32. 
évekből összegyűjtve összesen 2529 
pengői tesz ki, olyan szegények tá
mogatására fordítsák, kik nem nyil
váníthatók hatóságilag elhagyottak
nak, mert szüleik élnek, de azok 
olyan szegények vagy keresetnélkü
liek, hogy gyermekeikről nem gon
doskodhatnak. A maga részéről in
dítványozza, hogy az árvaszék a 
tartalékalap jövedelmét az elöljárók, 
egyházi és tanügyi férfiak bevoná
sával szegény tanulók támogatásán, 
fordítsa.

Rusztek Károly tanfelügyelő ajánl
ja, hogy elsősorban ruhára, másod
sorban táplálkozásra és csak har
madsorban fordítsák tanszerekre a 
segélyezési összegeket.

A kisgyülés hozzájárult dr. Frank 
Mihály kir. tanácsos, árvaszéki el
nök javaslatához.

Dr. Donhoffer Szilárd tiszti főor
vos jelentése szerint jelentékeny jár-

vány a megyében nem volt, majd előadók terjesztették elő referádá- 
a kir. pénzügyigazgató és a többi jukat.

A Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület 
választmányi ülése.

jubileumi évtől szémitatva 15 eiziendöt szolgéló minden 
önkéntes tűzoltó ezer pengő értékű jutalmat vagy 

készpénzt kap.
A Bajai Önkéntes Tűzoltó Tes

tület vasárnap délelőtt fél 11-kor 
tartotta dr. Knézy Lehel elnöklete 
alatt választmányi ülését, melyen a 
közgyűlés előkészítésével foglalkozott.

A választmányi ülés legjelentősebb 
pontja azon indítvány volt, amely 
szerint a testület a tavalyi 60 éves 
jubileumi év emlékére 600 pengős 
alapítványt helyez el betétként és a 
2000 pengőt kitevő évi bruttó bevé
telének 25 százalékát évről-évre 
ehhez az alaphoz csatolja, hogy 15 
év múlva a jubileumi évtől számítva 
minden 15 évet egyhuzamban szol
gáló önkéntes tűzoltónak — az il
lető egyéniségéhez képes — legalább 
ezer pengőt kitevő készpénzbeli 

, segélyt vagy annak megfelelő támo- 
| gatást — kisebb ház, föld, telek, 
i üzletberendezés vagy hasonló tár- 
j gyak vétele révén — nyújtson.

Úgy a 600 pengő, mint az alap 
évi támogatása kamatos kamataival 

' együtt 15 év múlva igen tekintélyes 
összeg lesz s a nyújtandó segély

Mohay Adám ciszt tanár előadása 
a légi- és gázháboruról.

(Folytatás.)
Az a nyugtalanság, mely világ

szerte uralkodik, háborús gondola
tokat ébreszt mindenfelé, a repülő
gépek szerepe uj borzalmak sejteté- 
sével rémíti a lelkeket; hogy meny
nyire komolyak és jelentősek ezek 
a rémhírek, arra felel jó részben 
az előadó.

Különös elismeréssel emlékezik 
meg az előadó a világháború re
pülőiről, akiknek 27 százaléka vesz
tette életét. A légi harcok hőseinek 
mellét díszítette a legtöbb kitünte
tés, a legtöbb háborús romantika 
az ö nevükhöz fűződött, az ö csa
taterük : a levegő volt az, ahol az 
egyéni rátermettség, a bátorság és 
férfias akarat érvényesült, és a vi
lághír glóriáját tudta biztosítani 
számukra.

Eleinte csak felderítésre használ
ták a repülőgépeket. A megfigyelő 
távcsővel kutatta a vidékei, ma már 
fényképfelvételekkel teljesitik a fel- 
deiitést.

A gépektől három jótulajdonsá
got követelnek meg; a gyorsaságot, 
a könnyű emelkedést és a fordu- 

utján megfelelő értékkel óhajtja a 
társadalom elismerését kifejezni az 
önzetlenül hivatást teljesítő önkéntes 
tűzoltók iránt. Ha nyugdijat nem 
is adhat az egyesület, de a nyúj
tandó segély minden esetre olyan 
mérvű lesz, mely megkönnyíti a 
megélhetést és tekintélyes támasz 
lesz az önkéntes tűzoltó öreg nap
jaira.

Ez a segélyezés nem vonatkoz- 
kozhatik a már most hosszabb időt 
szolgáló önkéntes tűzoltókra, de az 
egyesület a viszonyok javultával 
igyekszik a támogatásra szoruló 
ilyen tűzoltókról is gondoskodni. 
Maga a törvényhatóság is méltá
nyolta már a hosszú tűzoltói ön
kéntes szolgálat érdemét, amikor az 
elagoft és munkaképtelenné vált 
néhai Szekeres Ignácz önkéntes 
tűzoltónak kegydijat engedélyezett.

Meg van tehát a remény arra is, 
hogy a már régóta szolgálatot tel
jesítő önkéntes tűzoltók szükség ese
tén támogatásba részesüljenek. 

lékonyságot. A bombavető gépektől 
fökép nagy teherbíró képességet kí
vánnak meg.

A háborúban az antantnak 404 
darab, a központi hatalmaknak 260 
repülöpépük volt.

Ma az olaszok, angolok, franciák, 
németek, japánok, összes repülő
gépeinek száma 18.740, személyze
tük létszáma 187.000 ember. A fent 
harci repülőgép létszámban nincs 
benne a 2630 drb. bombavető re
pülőgép.

Nálunk katonai repülőgépek épí
tése tilos.

Az uj irányzat az egységes gép 
tipus felé mutat; különösen igyekez
nek óriási repülőgépeket építeni. 
Az angoloknak van bombavelő re
pülőgépjük, mely 84 mm. bombái 
képes a levegőbe emelni. A távol
ságban csúcsteljesítmény 9400 kmé- 
ter, melyei angol repülőgép telt meg 
6 drb. egyenként 900 lóerős motor
jával.

Általában megfigyelő, felderitő, 
csala és céllalálat ellenőrző gépek 
csoportjaira osztályozzák a repülő

gépeket. Az első osztályú gép két 
géppuskái visz magával; 600 lóerős 
gép hajtja és 320 kméleres órán
kénti sebességgel repül.

Az újabban épült légi cirkálókon 
6—7 személy foglal helyet; s mo
torjai 6000 lóerővel dolgoznak, harci 
felszerelése néhány gépágyú és több 

i gépfegyver.
Általában megállapítható, hogy 

| minden nagyhatalom lázasan dolgo- 
| zik repülőgép parkjának növelésén.

A léghajók vesztettek jelentősé
gükből s az államok közül csak 
Németország ragaszkodik a kormá
nyozható léghajóhoz, melyből Zep-

I pelini rendszer szerint eddig 114
1 darabot építettek.

A repülőgépről lehajitható bom
bák puszlilásairól képet alkothatunk 
magunknak, ha elképzeljük, hogy 
súlyúk 5 kgtól 30 mmázsáig terjed. 
Vannak kizárólag gyújtási célokat 

■ szolgáló bombák, melyek 2500 cel- 
zius hőfokot fejlesztenek. Az általa 
okozott tüzet közönséges viz nem 
oltja; csak olyan, melyben rézgáli- 
cot oldottak fel.

A robbanó bombánál sokkal ve
szedelmesebb a gázbomba, melynek 
halása maró vagy mérgező. Rész
letesen ismertette azután az előadó 
a földön végrehajtott gáztámadási 
műveletet, valamint a repülőgépről 
keresztül vitt gáztámadást. Egy 
négyzetkilométernyi terület elgázo- 
sitásához 12 tonna mustárgázbomba 
kell. Ez a legveszedelmesebb gáz
nem, mert színe, szaga alig van és 
öt-hat, sőt néha 24 órával a mér
gezés után jelentkezik a hatása.

A mustárgáz áthatol a ruhán, fe
kélyeket okoz, és sok szenvedés 
közölt pusztítja el a szervezetet.

Baját három repülőgép, amely 
egyenként 84 mm. mustárgázat hoz
na magával, teljesen elpusztítaná.

A célzást 5—6000 méter magas
ságban kezdik, ahonnan mintegy 30 
másodperc alatt 50—100 m. ma
gasságra ereszkednek le és olyan 
biztosan lőnek, hogy a találat leg
feljebb félméteres eltérést mutat.

A háborúskodó ellenfelek a jö
vőben igyekszenek majd repülőgé
pek támadásával a nagyvárosokat, 
gyárakat, közlekedési eszközöket 
tőnkre tenni, minél nagyobb rémü
let kellésével az ellenség ellenállá
sát megtörni.

A védekezés szempontjából 
fontos lesz jövőre a decentralizáció 
és a lakosság gondos kiképzése a 
gáztámadások elleni védekezésre.

A repülőgépelháritó ágyuk ma 5- 
6ooo méter magasba visznek ; vi
szont a gépek 9ooo méter magasba 
tudnak emelkedni.

Az ember 4-5ooo méternél ma- 
gasabra különleges készülékek nél
kül nem emelkedhelik és ezért je
lentős védelmet nyújtanak az öt— 
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hatezer m. magasba hordó ágyuk.
Azután az előadó az általános 

és egyéni gázvédekezés módozatai
ról beszélt; az idő előrehaladott
ságára és az ügy fontosságára te
kintettel megígérte, hogy erről kü
lön előadást tart majd.

Bizonyos, hogy a gáztámadásnál 
sokkal nagyobb a halálozási arány
szám, mint a golyós fegyvereknél. 
Ezért fontos a szakszerű védekezés; 
e téren az oroszok vezetnek, Len
gyelország és Franciaország követ
keznek utánna.

A gázvédelem alapeszméje a fe
gyelem. Az egész közönségnek en
gedelmeskedni a katonaságnak; ahol 
katonaság nincs, olt a rendőrségnek 
vagy tűzoltóságnak, mely hivatott a 
gáztámadás elleni védekezési ve
zetni.

A jövő háborúját illetően azt 
igazságosabbnak tartja a réginél; 
mert abban egyformán részt vesz 
majd a városi lakosság a fi ont ka
tonájával. De épen ez okból reméli, 
hogy a háborúk nem tartanak majd 
soká, mert a mögöttes országrészek 
megrémült lakói kifogják kénysze
ríteni a békét, a harcot kezdemé
nyező államok is jobban meggon
dolják majd, hogy háborút kezdje
nek-e ?

A háborút nézete szerint kizárni 
lehetetlen, mert a természet örök 
törvénye, melynélfogva az erősebb 
legyűrni igyekszik a gyengébbet, az

mánia
Március hő 15-én
Március hó 16-án
szerdán és csütörtökön

KÉT NAPIG!

DANI DEZSŐ
a magyar rádió országos hírű 
énekesének személyes fellépte.

Maurice Chevalier
és

Janette Mc Donaid 
a „Királyné férje" főszereplői

nek hasonló értékű filmje

A 
hercegnő 
szabója.

Filmoperett 10 felvonásban.

Kisérő film :

HiradőK
Rendes helyárak. 

Szelvények érvényesek. 

emberek közösségében is érvényesül.
Az érdekíeszitő s mindvégig lebi

lincselő modorban tartott szabad 
előadást nagy elismeréssel és meleg 
tapssal honorálta a közönség.

HÍREK.
— A bajái áll. női felső keres

kedelmi iskola jótékonycélu Szent- 
ivánéji álom előadása alkalmával 
kapott felülfizetéseket ezúton is hálá
san köszöni az alább felsorolt 
szives adakozóknak: Dr. Borbiró 
Ferencné, Dr. Schóber Béla, bony
hádi Perczel Béla, vitéz Eötvös Sán
dor, Chobodiczky Alajosné, Dr. 
Brunovszky Rezső, Dr. Gramling 
Kornélné, Dr. Goncztik Kálmán, 
Dr. Torday Ányos, dr. Fehérváry 
Dezső, Karig Emilné, Bessenyői 
Miklós, Dr. Gauaug Ármin, Löwin- 
ger Jenő. Legány Dezső, Markos 
József, Újházi László, Kovács Antal, 
Balogh Miklós, Fehérváry Mária, 
Barcsy József, Takács Antal, Dr. 
Bauer Ferenc, vitéz Gergely Zoltán, 
Klauber Lajos, Dr. Reiser Péter, 
Dr. Kerekes György, Dr. Bernhart 
Sándor, Raffaylmre, ScheerRezsöné, 
Fazekas István, Uttry Pál, Jerkovits 
Lajos, Maschancker Ernő, Hecht 
Lajos, Fazekas István.

— Öngyilkossági kísérlet a 
Kamarásdunában. Ma délelőtt a 
Kamarásdunába vetette magát Mán- 
dity Ilonka nevii fiatal leány. A 
közelben álldogáló halászok szeren
csére észrevették az esetet s a segít
ségére siettek. Győri Mihály 29 éves 
halász mentette ki a már fuldokló 
leányt. Tettének oka ismeretlen.

— Ismeretlen egyének össze
verték az Utcán. Szombaton este 
Stefányi Mihály 34 éves inségmun- 
kást a Honvéd utcában ismeretlen 
tettesek megtámadták és összeverték. 
Stefányinak az orrcsontja eltörött 
és egy 4 cm. hosszú sebet ejtettek 
rajta. A járókelők találtak rá súlyos 
állapotban. A mentők Stefányit a 
közkórházba szállították.

— Makacs székrekedés, vastag- 
bélkatarus, gyomorbaj, puffadás, 
vértorlódás, sárgaság, aranyeres 
csomók csipőfájás eseteiben a ter
mészetes „Ferenc József" keserüviz, 
reggel és este egy egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigyelések tanúsága 
szerint a Ferenc József viz még 
ingerlékeny belü betegeknél is fáj
dalom nélkül hat. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé
riákban és füszerüzletckben kapható.

— Jótékonycélu cserkész elő
adás az Urániában. Március 13-án 

I hétfőn délután 6 és este fél 9 óra- 
' kor a gödöllői jamboreera készülő 
i bajai cserkészek bemutatják a ko- 
j penhágai és az angliai jamboree 
j filmjeit egy cserkészlréfa kisélő 

filmmel együtt. Mivel a mozit Szi- 
í lágyi György tulajdonos ingyen bo- 

csájtotla a cserkészek rendelkezé
sére, azért a tiszta jövedelmet a 
jamboree alapra íordilja a veze
tőség.

— A Bajai Önkéntes Tűzoltó- 
testület közgyűlése. A Bajai ön 
kénles Tüzollótestület folyó hó 26- 
án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja a városi székház kis tanács
termében folyó évi rendes közgyű
lését, melyre az elnökség a testület 
összes működő és pártolótagjait ez
úton is meghívja.

— Nyaralóváros propaganda 
bélyegképeket vásároljunk. Csi
nos propaganda levélbélyegszerü 
képecskék kaphatók Lázár Lajos 
látszerésznél. Felhívjuk a kereske
dőket és azokat, akiknek kiterjed 
tebb levelezésük van, hogy a nya
ralóváros propaganda népszerűsítése 
érdekében ezeket az apró bélyeg
szerű, bajai tájképeket feltüntető 
képeket alkalmazzák levélpapírja
ikra. Egy egy képecske 2 fillér.

— Vasárnapi football-eredmé- 
nyek. Bácska—KPTE 4 : 2. BTSE 
-KAC 1:1. BSE—KNSK 3:0.

— A BSE ökölvivólnak dombo 
vári sikere. A BSE 5 ökölvívója 
tegnap Dombóváron indult s négy 
1-ső és 1 2 dik helyet szereztek. 
A csapatbajnokságban a második 
helyen végezlek. Első lett : Tadily 
légsulyban, weltersulyban Onódy 
első, Gyurily második, középsulyban 
Rácz I. első lett, Glasenhardt pedig 

j kisnehézsulyban szerzett első helyet.
Egy uj guruló Üléses csónak,

2 darab uj ikerablak és ajtó eladó. 
í Zrínyi Miklós u. 28 sz.

i

Laptulajdonos :
Dr.KNÉZY LEHEL.

70—1933. szám.

Hirdetmény.
A bajai izr. hitközség elöljárósága 

ezennel tudomásul adja a t. hitköz
ségi tagoknak, hogy a macesz elő
jegyzése március hó 12—19-ig, a 
hitközség jegyzői hivatalánál dél
előtt 9—12 óráig tart, ahol min
denkinek, a megrendelt mennyiség 
után, kilogrammonként, 1 pengő. 
Egy pengő előleget kell fizetni.

Felhívjuk a t. hitközségi tagok 
figyelmét, hogy a laska előjegyezte 
tésél el ne mulasszák, mert csak 
azok ^számára szerezhetjük be a 
megállapított árban a laskát, akik 
eziránli szükségletükül a fennt meg
jelölt időben elöjegyeztették. Ellen
ben azok számára, akik az előjegy
zést elmulasztják csak jóval maga
sabb áion szerezhetjük a laskát és 
természetes, hogy ezen árkülömbö 
zetet a késedelmeskedők viselik.

Nyomatékosan figyelmeztetjük a 
hitközségi tagokat, hogy a macesz 
beszerzése a hitközség autonóm jog
körébe tartozik és senkinek sem 
szabad maceszt a hitközség terüle
tére behozni. Az ezen tilalom ellen 
vétőkkel szemben a büntető eljárás 
meginditlatik és a behozott laska a 
közigazgatási hatóság által elkoboz
ta tik.

Baja, 1933. március hó 9-én.
A bajai izr. hitk. elöljárósága.

A bajai kir járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

17722|1932. seám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Markó Imre végcehajtatónak Gúnya Ist

ván vógr«hajtást s<«nvedő elten indított 
végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a vég
rehajtási árverést 59 P 53 fiit, tőkekövete
lés és járulékai behajtása végett a bajai 
kir járásbíróság teiületén levő Dávod 
községben fekvő s a dávodi 583 számú 
betétben Afl sorszám 790 hrszámu 60 
négyszögöl ház fedezeti vételára 700 pen
gő, a dávodi 1364. számú betétben A. I. 1. 
sorszám 7544. hrszámu 990 négyszögöl 
szántó 112 rész illetőség fedezeti vételára 
700 pengő elrendelte.

Az árverést 1933 évi március hó 29. 
napján d. u. fél 4 órakor Dávod község
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a meg
állapított fedezeti vételárnál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Az áxverelni szándékozók kötelesek bá
natpénzül a kikiáltási ár 10 smmJÖMí 
kwwpénzben. va£y az 1881 : LX. t. Q. 42. 
^óbosi nuuáia táró zott árfolyammal saáraj- 
tott ów dákképes érték papírosban a IdJkífi - 
dőltnél kitenni. hogy a bánatpénznek eiö- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiálUtp* 

eMwn érvényt a kiküldöttnek átauAm 
ás m. árwrézí feltételeket aláírni (18C1 : IX 
l. c. 147.. 130., 170. ; 1908 : LX. t. c. 21 §4

Az akú az in^Hoaért a kikiáltási áruáí 
magasabb Ígéretet teft. ha többet Wjérw 
senki seoi akar, köteles nyomban a lűí«- 
ábási ár százaléka szerint nwgál lapított 
bánatpénzt az ájtalu Ígért ár ugywmnnyc 
százalékáig kiegísz&oni (1908 : XU. 25. §).

Baja. 1932. évi december hó 14 napján.

Pogány! s. k.
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Hallöag Magda

kiadó.

CORSO.
Március hó 19-én

; vasárnap

A. E.
világhírű rendező legnagyobb 

filmje

A 
halálugrás 
(Saito mortale.)
Szenzációs németül beszélő 

cirkusz film 14 felv.

Főszerepben:

ANNA STERN.
Szenzációs világvárosi cirkusz 
előadás keretében bontakozik 
ki az izgalmaktól túlfűtött cse
lekménye e remek filmnek, 
melyben a világ legnagyobb 
artistái játszák a főszerepeket.

£ Kísérő filmje :

A bánok hazája.
Kultur film.

S
Fox híradó.

Aktualitások.
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APRÓHIRDETÉSEK.

TISZTVISELŐKNEK és fix fizetésű 
egyéneknek 8 százalékos kamat 
mellett 100-1000 pengőig kölcsönt 
adok. Baja, Szeremlei u. 43. sz.

Eladó hálhclyek. Pokornyi Já
nos és Patak-utca sarkán 6 drb. 
120 négyszögöles házhely, régi Bo- 
kodi-uton 1209 négyszögöles szöllő 
eladó. — dr. Mészfily Miklós.
- UJ HÁZ, a házban vegyes

kereskedés és trafik 4 szoba 2 
konyhával elfogadható áron eladó. 
Cint: Ignácz Illés Baja (Szent Ist
ván) Hornok u. 652 a. ügynököt 
díjazok.

— Házakat épít, átalakít és 
tataroz kedvező feltételek mellett a 
Kertvárosi Építési Vállalat Baja, 
Budapesti ut Telefon 290.

Eladá diszmüvek Napóleon, 
Müvészalbum, antikváza, olajfest
mény stb Cirfusz utca 23 szám 
alatt.

APRÍTOTT 
akácJa

100 kg. 3'20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3'00 P 
Tatai tojásszén 5’60 P.

Pécsi tojássén 100 kilog
ramm 5 80 Pengő.

príma gázgyári és porosz dió- 
koksz raktárról azonnal szállítja 

M.Á.K. MÉSZTELEP 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. :—: Áraink házhoz 

szállítva értendők.

Éjjeli 
szolgálatot tart

1 A ISertwáirosfesin családi
1 lakóház megszerzése 

könnyen lehetséges

Kertvárosi Építési Vállalatnál 
SCHWARCZ DEZSŐ - PHSÓ5 MÍHílLY 

Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 2S0.

Eladó ház
szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett.)

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

március 13-181 március 19-ig
LOVASSY ÖDŰH

Dr. GE1RINGER JÁNOS
gyógyszertára .

amsmudóBpggj tojásbrikett I 

(clrca 7ooo caloria) fi

pécsi dióbrikett
(szúr ok mentes) v

helyettesítik tökéleteien ét gazdatágotan a koktzot!
Kérjen díjtalan próbafűtést! i 
Egyedárusitó: y

Leszállított árak!!

Akácfa
felapritva házhoz szállítva 100 kilogrammonként

3'20 pengő!
Két éves aprított akác házhoz szállítva:

100 kilogrammonként..................... P 3'80
Akác hasábfa ölenként.....................P 50'—

Megrendelhető;
OTANICS ANTAL erdőkitermelőnél.

Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefonszám 91.
SCHÖN Él BAJAI, BAJA |

Haynald-utca 13. szám. Telefonszám 26.
--------------------------------------- -----------------iH

ag
Bakanek é. Goldberger

könyvnyomdája
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.
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flB és kereskedelmi nyomtatványok QJ
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
3■

Nyomatott Rakanek éit Goldbertfer könyvnyomdájában Raia


